

APARECE LOS DOMINGOS

Administración:
PLAZA MAYOR, 14
Suscripción:
Año, 4'99 pesetas, Semestre, 3;
Trimestre, 1'75 Número suelto
10 céntimos.

AÑO 4 NÚM. 169

IDEA

SEMANARIO REPUBLICANO

De los originales responden sus autores.—Prohibida la reproducción de artículos.

Anuncios, esquelas y reclamos a precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

SORIA 14 DE MARZO DE 1921

CULTURA Y CIVILIZACIÓN

LUCHAR ES VIVIR

LIBERTAD Y PROGRESO

FRANQUEO
concertado

Los que sufren.

La vida es muy optimista, muy alegre y muy hermosa para quienes poseen una cantidad de bienestar.

Si ese bienestar va unido a el «poder» que concede al hombre ser propietario, servido, ser poderoso, la vida resulta mucho más feliz.

En España son felices todos los seres inconscientes que nacen para ignorar su misión, y se comisionan en el funesto ejercicio de dejar establecidas en la vida las mismas normas, los mismos conductos que en la vida hallaron.

Viven bien los hombres que tienen grandes posesiones de tierras, los que tienen argollados a tantos y tantos esclavos que no comen, ni satisfacen sus más perentorias necesidades aún trabajando como perros.

Vive bien los que siendo inútiles para la extensión de sus labores en un sentido industrial o productivo, se cobijan bajo la dicha tutela del Estado, que a cambio del trabajo «de no hacer nada», cobran limitadas soladdas con las cuales determinan sus apetencias y consiguen vivir con relativa filialidad.

Viven bien los hombres que emplean su voluntad y su fuerza en esquilmar a los demás con éxito para sus bollos. Traficantes consejeros de empresas, intermediarios, contratistas concesionarios de servicios públicos; en fin, esa manada de cuervos que caen sobre los intereses nacionales, que devoran la constitución económica del país.

Gozan de la vida los que no leen, ni discuten, ni estudian, los que bailan tangos, juegan a la ruleta, y pagan alquileres a mujeres bien preparadas para la vida del placer.

Esos hombres, abundantes en nuestras esferas altas, esos hombres gozan de grandes vicios no señor Dato.

como ampliación al disfrute de comodidades.

«Dichoso aquel hombre que sabe comprender de la vida su mejor aspecto.» Alabado sea el IDEA ha expuesto su opinión con hombre que cuando duerme no traría en absoluto a estos procedimientos de lucha que tienen todos los caracteres de verdadera ferocidad y que repugnan por lo bárbaros, sean blancos, rojos o azules, quienes lo realicen. El crimen cometido quien lo cometa, nos parece abominable.

La mejor virtud es tener conciencia de los actos que se realizan. Tener la seguridad de que cuanto se hace no perjudique a nadie.

Es más, el hombre rico, es el que sobre los hombros lleva un cerebro perfectamente dispuesto para pensar lo que debe hacer. El bolsillo del chaleco no es la expresión sociológica del hombre; expresa un valor relativo nada más.

Hombres inconscientes que gozan de la vida hay muchos. Esos son los que se oponen a que termine el sufrimiento de los conscientes, de los españoles que sufren, de los que no gozan, que son muchos millones.

Los que sufren en España son los pobres que no tienen derecho a guardar de hecho sus derechos que no tienen nada más que muchas responsabilidades ante la ley, y muy pocas seguridades obtenidas por la ley.

Los que sufren en España son los que no son ministros, ni guardias civiles, ni explotadores. Los que sufren aquí son los que saben estudiar las diferencias que existe entre el bien y el mal; los que saben donde está Santoña y no desconocen la calidad de quienes triunfan en Madrid.

B. GARCIA DE MENENDEZ.

Ante el asesinato de Dato

Serenidad y calma.

Las circunstancias nos obligan a ser breves pero no excluye que digamos cuanto honradamente sentimos ante la tragedia que ha costado la vida al jefe del Gobierno.

Realmente es innecesario estampar nuestra protesta contra el atentado de que ha sido víctima el presidente del Consejo. La

mejor aspecto. Alabado sea el IDEA ha expuesto su opinión con

hombre que cuando duerme no traría en absoluto a estos proce- dimientos de lucha que tienen todos los caracteres de verdadera ferocidad y que repugnan por lo bárbaros, sean blancos, rojos o azules, quienes lo realicen. El crimen cometido quien lo cometa, nos parece abominable.

Consecuentes con esto nosotros que hemos combatido políticamente al Sr. Dato como a tantos hombres de la Monarquía, protestamos con toda energía del hecho porque el respeto de la vida humana es en nosotros ideal sagrado.

Hoy todo comentario a su política parecerá impío y nosotros nos resistimos a estamparle en estas columnas. Frente a los terremotos del político está el dolor de su viuda y de sus hijos.

Esas mismas razones nos impiden analizar el aspecto que en el problema social plantea el atentado. Pero si queremos afirmar que por el camino que vamos cada día se aleja más la posibilidad de que España viva la vida tranquila y pacífica que necesita para su reconstitución interior, que cada día está más lejos la tan necesaria pacificación de los espíritus,

La ley bárbara del talón sigue imperando en las luchas sociales y políticas y mientras no se procure acabar con este espectáculo triste que nos retrae a tiempos medioevales no habrá paz ni tranquilidad social.

¿Cómo ha de conseguirse esto? Cambiando totalmente los procedimientos que hoy se siguen afirmando los sacrosantos principios de libertad y de democracia norte y guía de todos los países civilizados.

Solo así cabrá hacer de esta desdichada nación preñada de odios una España de amor en que la fraternidad no sea una frase vacua y sin sentido.

Ante la efervescencia que ha

producido el suceso es deber de todos recomendar calma y serenidad no dejarse arrastrar por impresionabilidades y responder a la locura de unos cuantos con la sensatez de todos.

Tengamos calma y serenidad ante este desdichado suceso y no procedamos de manera que nos sea aplicable aquel refrán que dice un loco hace a ciento.

PILOTOS Y GOBERNANTES

Sin gobierno, dirigida por la fuerza ciega de los vientos, marcha la nave del Estado español, la pobre nave, desvencijada, digna de figurar entre otros cachivaches históricos por lo corrompida y vieja y por lo destrozada y estafalaria. Descubre los apollados y rotos maderos de su esquelética figura y va por los mares de la desgracia la nave atrabillaria donde tumbos soberbios y llamándose sarcásticamente, como la armada deshecha de Felipe II, «La Invencible» y la heroica. Va guiada por pilotos suicidas o inexpertos.

Es expresión corriente, manida, vulgar entre los habitantes de los lugares marinos, de las ciudades costeras, significar en una locución—«irse al garate»—la nave que sin gobierno rompe las amarras y se deja llevar por el impetu de las mareas. Lo mismo podemos decir de la nave de nuestra nación si es realmente cierto que alguna vez ha sido «nuestra», que se va «al garate», sueltos los cables que la sujetan a la razón y a la justicia; desatracada por los temporales del odio, de la envidia, de la egoladria y de las miserias de una política que de todo tendrá menos de tal, que arruina las nobles iniciativas, desbarata los generosos proyectos y pudre la labor fecundar de las recias voluntades.

No es que carezcamos de expertos pilotos, conocedores de la ruta que debe seguir la nave de la Nación, sino que los expertos, los sabios, los dignos y los estu-

diosos se quedan sin puesto por favorecer a los amigos tontos, los deudos malos y los caciques malos y tontos.

Como frecuentemente ocurre en muchas catástrofes marinas —llegadas a tal por la inexperiencia o la embriaguez de los capitaines— los tumbos de la nave nacional se deben o a la inexperiencia de los gobernantes o a que estos embriagados de orgullo, de pedantería, de egoísmo o de ignorancia no pueden conducir racionalmente la nave ya tan desvencijada.

Se pretendo encubrir, disimular, la incapacidad con la verbo rrea, lo mismo que un mal piloto que quisiera en los instantes de peligro reunir a los pasajeros para explicarles concienzuda, metódicamente, elocuentemente; si se quiere, maravillosamente que la catástrofe «no debía haber ocurrido» como era, sino como debiera haber sido, o como un mal médico que después de matar a el enfermo quisiera explicar «con la Ciencia en la mano», que la desgracia era tal, no por tal, sino porque no debió ocurrir tal. ¡Y el naufragio o... el muerto tranquilos... y convencidos quizás!...

¡Si no se preocuparen tanto de si mismos nuestros gobernantes, si pensaron más que en la elo- cuencia en la verdad; más que en la simpatía, en la justicia; más que en el favor en el bien, «otro gallo nos cantara», pero hoy el gallo que nos canta—desafinando enormemente—es como el de Morón, despiadadamente desplumado; y no hace falta hacer constar para ser entendido por el lector, que hoy el otro gallo con «plumas» (Oh, lenguaje picaresco que convertías las plumas en monedas y las monedas en «plumas!») y que ese gallo, es el político, el acaparador... y el torero.

¡El gallo de Morón, el pobre pueblo, que cacarea entre la risa o las «concienzudas» explicaciones de que lo ocurrido, «no volverá a suceder» y que de «hoy en adelante, la nave del Estado irá sin peligro alguno»...

A nuestro político les convenía, para salud del pueblo haber leído a Cicerón, para imitar sus pensamientos, que caso contrario más vale no lo hayan leído jamás, para que aprendieran a cumplir esta «sentencia» del principio de los oradores. «Pues si atiendes los intereses del pueblo, aleja de ti la sospecha de cualquier interés pro-

pio; hazlos confiar en que tu no buscas más que la utilidad y provecho del pueblo; dejando el poder vaya a otros y que a ti solo alcance el agradocimiento a tu beneficio, pues esto seguramente es lo que se debe a un pueblo libre, apenas es lo propio de nuestra nobleza y magnificencia» (1).

¡Es muy bonito, muy noble, muy justo? Pero eso decía... en Roma y ha pasado tanto tiempo. ¡Cuál quiera se siente capaz, de recordar a nuestros gobernantes la ley Licunia y la ley Eluria que excluían de toda autoridad a los autores de la ley, cuando en España se hace la ley—y la trampa—para favorecer a sus autores.

Si nace un (pensador ya lo decíamos en otro artículo) se le aniquila a fuerza de insultos; si es un hombre de inteligencia—lo que no quiere decir conciencia—se le ofrece «un destino» «para que calle». Se le acusa o se lo ofende para que no nos «atruene los oídos» como decía Baudelaire con el «delirio de una ciudad grande, hecha para perturbar el cerebro del solitario más fuerte.» ¿Qué gritas, chillas y protestas? «Calla «yo primo» que aquí tienes un cargo... y a callar tocan que ya lo dice el refrán, «en boca cerrada no entran moscas.» ¡Y estos son los pilotos que dirigen la nave del Estado Español!

«Allá va la nave
quién sabe de va...»

Seguramente que la pobre embarcación va «a el garate», a chocar en las rocas puntaigudas de la costa, a hundirse en los mares peligrosos, pero como está borracho el piloto o hay «concienzudas explicaciones» no es cosa de arrebatarle el puesto, sino de aumentarla la categoría, sino se ahoga en la demanda, lo que ocurre pocas veces. Claro que los que sufren las consecuencias son los pasajeros, pero es cosa de tan pequeña importancia...

Lo malo es, que los pasajeros se impacientan a veces y arrojan por la borda a las encrespadas aguas del mar a todos los directores, desde el capitán al grumete. Menos mal que ocurren escasas veces estas sublevaciones: el miedo las paraliza...

ISIDRO MATEO (hijo).

Santander-marzo-1921.

(1) Discurso pronunciado en el Senado sobre la ley agraria.

Renacimiento.

La honra de una mujer se termina cuando empieza su sumisión como mujer; la sociedad la expulsa, la señala, mejor dicho, la sociedad la condena y la sentencia en su trato vil que en casi todos los casos es la prostitución. ¿Qué honra tiene el hombre?

No importa que haya empezado por ser madre la doncella que pecó. La sociedad no es madre de las mujeres que pecan; porque la sociedad es el conjunto de muchos hombres sin honor y con hipocresía, para esclavizar a sus mujeres y deshonrar a las ajenas.

REPÚBLICA

Quizá nunca hayáis estado tan esparcidos como en los días presentes, así como en otros países, triunfa pomposamente el ideal izquierdista, aquí en España vamos despacio, no porque no se sienta, sino porque no se puede tener la libertad humana de pensar como dicta su conciencia. ¿Y esto porqué es? porque hoy no hay ideales más que de estómago y claro es, ya no se puede hablar de república porque a pesar de ser la forma de Gobierno más económica y ser el pensamiento del día claro y sencillo y como todos sabemos esta despreciado por burocracia, pero ya esto tocará a su fin, sino que preguntan a las fuerzas marxistas; sino que el hombre lo mismo que la república lle gará por su propio esfuerzo, rompiendo los velos que oscurecen su pensamiento; dejándose de esa esclavitud que embrutece al ser humano lo mismo que el niño se des prende de las entrañas de su madre; como la semilla que rompe la pendiente que la envuelve y lo mismo el hombre que los seres vivientes nacen, se desarrollan y crecen con arreglo a los principios fisiológicos de la naturaleza y ya con esto y si fueramos espuliticos puros no tendríamos necesidad de pasar por otros grados de la vida y con esto daríamos a España la forma de gobernar y pondríamos en nuestra conciencia y en el corazón, toda la verdad y el bien, en favor del país.

Os recomiendo que no miedis nunca más que la unión pura franca y leal, y así todos a una defender siempre el ideal, que ya solo se oye en el Congreso una voz potentina, que quizás sea la única que pueda arreglar a nuestra madre patria que se está aniquilando por los partidos turnantes bajo la pantalla de la obscuridad.

OTITIS

Ayuntamiento de Soria
Habiéndose encargado de la recaudación del Cementerio Católico

de esta Ciudad, el recaudador de este Excelentísimo Ayuntamiento, D. Elías Córmez, y con el fin de evitar perjuicios que pudieran ocurrir a los dueños de sepulturas o sus representantes para el pago de los recibos de la renta anual de las mismas; se pone en conocimiento de los vecinos de esta Ciudad, para que desde esta fecha puedan recoger sus recibos al expresado recaudador.

Las ferias de Soria

EN EL CAMINO.

—¿A donde vas, «Esidoro»?
—«Pues» ya lo ves, a la feria,
Voy a ver si vendo el macho,
y a dar por allí una «güelta».

—¿«Tamién vas tú, «Celedonio»?
—Si, a vender estas ovejas.
—Pos «aia p' alante», chico,
que ya es algo tarde, arrea.

—¿Hace mucho «c'sa» estao?
—No.... vine «pa» las calderas;
y luego «golvi» en Setiembre,
y «dimpués», «pa» la otra feria.

—¿Y cuál es la otra, «Esidoro»?
—La mejor de «to» esta tierra;
la de Diciembre; te digo
que nunca «h' echao» mejor feria;
«golvi» a casa al otro dia
«jarto» de comida güena,
«jarto» de copas y puros
y de beber más que un quinto
y fumar más que un corneta,
de unos puros que les dien
no se si «jigos», u brevas;
«metió» en «tos» los «cafeses»,
sin gastar «siquía» una perra
y en «dimpués» nos aflojaron
cincuenta duros; «cincuenta!

—«pa» «ca» uno de los que fuimos
¡Re co.... les!, que feria fue aquella!

—Pero, bueno, no te entiende,
ni se que feria sea esa.

—La feria de «la Diciembre»
cuando vino el Conde de Eza,
y el Marqués de no se que,
y el Duque la gran peineta

Vamos a ver, «Esidoro».
¿y qué vendiste tu en ella?

—Hombre, vender, no vendi
«nenguna» cosa (que sepa),
pero un «hatajo» dijeron
que fuera con quien más diera,
y yo, (la «verdá» sea dicha),
fui y me «golvi» la chaqueta.

—Luego, te vendiste tu
como se vende una oveja,
o un carnero, o un cochino
ahora en la presente feria,
el que entonces se vendió,
viene ahora a vender su reca,
que la dará al que más pague
como entonces su conciencia.

—«Pa» que veas, «Esidoro»
que el mundo dá muchas «güeltas»

Conque no vendiste nada,
no vendiste «na», so acémila
y vendiste tu opinión
y vendiste tus ideas

y vendiste a nuestro pueblo
y vendiste a nuestra tierra:
vendiste lo más sagrado,
vendiste la patria entera,
y aquel que vende a su patria
por un «puñao» de pesetas
es un traidor, un gallina,
un mamelazo y un bestia.

—No te enfades «Celedonio»
que no merece la pena.

—¿Que no me enfade so «mandria»

Si voy..., te rompo las muelas,
.....
Y fué y se bajó del macho
y le soltó dos «chuletas»
.....
Todo lo cual presenció
entre Velilla y Renieblas
escondido entre unas matas
un reporter de LA IDEA
W. EXTREMERA.

Para los agrarios.

Innecesario nos es afirmar, que los labradores tienen nuestras simpatías. Y al decir labradores, claro está que nos referimos a quien trabaja la tierra. Todos los beneficios y disposiciones que puedan alcanzar, nos parecerán poco. Pero los labradores tienen como directores a sus mayores enemigos. Están atenazados por la renta. Que desaparezca la renta; que se rebajen los derechos arancelarios para el trigo, y se habrá dado un paso para resolver el problema. ¿Qué le importa al esclavo de la tierra que el trigo importado tenga un justo y limitado ascenso, si la diferencia o el perjuicio se lo compensaba la cantidad que le arrebata al rentista? Ese es el problema. El labrador se vería dueño, mientras trabajase, del producto total de su esfuerzo, y al consumidor le llegarían estos beneficios. El importar trigo extranjero, no perjudicaría a nadie. Porque hoy como dice Julio Senador: «el verdadero verdugo es el rentista, dueño de la tierra, que desde su escondrijo saquea impunemente». Y esto es lo que debe mirar el labrador; que a su costa no viva nadie, «La tierra para el que la trabaja».

PILDORITAS

Le aconsejamos al concejal médico de este Ayuntamiento, que se fije en el artículo 72 de las Ordenanzas municipales, que dice lo siguiente:

«Para los efectos de la asistencia domiciliaria gratuita la población se considera dividida en dos distritos, cada uno de los cuales estará a cargo de un médico titular, estos distritos llevarán los nombres y comprenderán las calles, etc. etc.»

Aunque la campaña germanófila parecía muerta ha vuelto a revivir.

Es que sin duda remesan otra vez fondos de Alemania.

¿Querrían decirnos algo de esto Soriano, Vázquez de Mella, García Cortés, Alcalá Zamora y demás?

Se lo agradeceríamos.

Queremos protección para los labradores, pero no para quienes a su sombra medran, con sus sudores se enriquecen y con sus votos se aprovechan de su ignorancia para elevarse.

Para el labrador todo nuestro afecto. Para el agiotista, el acaparador, y el cacique, toda nuestra cólera.

En los futuros presupuestos es pertenecer a la de los cerdos.

consignan 454 millones para Guerra 181 para Marruecos y 161 para Instrucción Pública. Es decir, que nos seguirán matando españoles y continuaremos siendo tan brutos.

Yo sé por qué los políticos son unos despotas después de las elecciones. Son despotas, porque convencidos de su estúpida, presumen que los electores también se convencerán, y, que por lo tanto han muerto para ellos, porque no volverán a votarlos.

No fuimos a la guerra, pero perdemos la guerra. Fuimos aliadófilos, pero, aunque parezca mentira, triunfaron los germanófilos. ¿O es que por ventura hay quien dude que las ideas de ellos no son las que aquí están en candelero.

Si las izquierdas sienten miedo ante esta hora tremenda, váyanse noramala del Parlamento, porque la cobardía que en un ciudadano es una vergüenza, es en un diputado la mayor de las vilezas.

El mundo camina ansioso y ciego en la ambición, ignorando que el tiempo lo convertirá en la nada.

¡Oh, venga que tienes cubierta a la vista y aprisionado el corazón humano!... rompe tus lazos dando paso a la caridad; convirtiendo las lágrimas y miserias en solicitudes maternales; despertando la ciencia el amor al trabajo destruyendo el orgullo y la indiferencia; que de la tierra se borren la tristeza y la amargura. Entonces será un hecho el amor en la Humanidad, y resplandecerá como las estrellas, que con su luz dan alegría al silencio de la noche.

Uno de los problemas más importantes que plantea y resuelve, en su manifiesto, el Directorio de la Federación republicana, es el de la propiedad de la Tierra.

La tierra debe ser propiedad del que la cultiva y para conseguir este fin no debe acudirse a la violencia ni al despojo.

Sobre la base de una especie de censo redimible en el acto, la creación de un Banco de crédito y la implantación de un impuesto progresivo y justo, se puede lograr perfectamente la instauración de tan importante como justa reforma.

La tierra debe ser propiedad del que la cultiva.

A los propietarios no se les despoja de nada, puesto que reciben el precio de su propiedad.

Los intereses de propietarios y arrendatarios se armonizarán dentro de la justicia y de la legalidad.

Todo ésto sólo puede conseguirse con el régimen republicano, para cuyo triunfo debemos todos ayudar con la fuerza que seamos capaces, al Directorio de la Federación republicana.

Muchas personas suponen que la Humanidad está dividida en castas.

Efectivamente, los ricos suelen

SIN TABACO

D e sde hace una larga temporada, los que desgraciadamente somos fumadores, venimos soportando una escasez verdaderamente vergonzosa de esa planta aromática que parece «tao sea».

Algunos suponen que los verdaderos culpables de esa broma pesada son unos cuantos acaparadores sin corazón, que lo introducen en otros países. Otros culpan duramente a la bondadosa e «inocente» Compañía Arrendataria, que en su vida rompió un plato...

Yo no puedo asegurar quien será el verdadero causante de esta situación anormal pero tanto en Soria como en Talveila, esperamos diariamente la remesa de tabaco, como los israelitas esperaban el «maná»...

Los días de saca hay que ver la cola que forman los caballeros, niños y militares que se ve en los estancos para preverse de esa «hermosa» cajetilla de 0'50 que están sirviendo cuyos pitillos tienen menos tabaco cada día y vienen envueltos en una bufanda de papel.

Y de esas «hermosas» cajetillas redondas de 0'20, para qué decir nada.

¡No hay de recho, repuñales, a perder media hora para adquirir la tuberculoso cajetilla! ¡No hay derecho a que dos guardias como dos héroes dejen de prestar un servicio útil para colocar de «a uno» a los fumadores.

¿Qué resolución podíamos adoptar los fumadores para evitar tanta barria?...

Según afirman los señores doctores en medicina el tabaco contiene un veneno llamado «nicotina», que depositándose lentamente en los bronquios y en los pulmones origina varias enfermedades como la «angina de pecho» cuyas consecuencias son trágicas...

Además, el tabaco ocasiona otras muchas complicaciones graves en el aparato respiratorio.

Todo lo expuesto anteriormente será rigurosamente verídico pere raro es el médico que después de comer no se fuma un puro...

No queda más solución que declarar la «huelga general de pipas caídas»...

Si aceptáis mi proposición decírmelo enseguida para fumar me un paquete que me queda de la última remesa...

HERNIA



Yo fui curado.... Esta es la afirmación de todos aquellos que, padeciendo de la hernia, usaron el nuevo aparato sin resortes de M. GLASER 63, Boulevard Sébastopol, París. La contención radical suprime la hernia y este es el resultado que M. GLASER obtiene siempre y el cual garantiza, además, por escrito.

A pesar de estar solicitado en todas partes accediendo a las instancias de este periódico el eminentemente práctico se ha decidido al fin a visitarnos.

Así, pues, nunca aconsejaremos bastante a las personas que padecen hernias que vayan a hacer el ensayo en sus aparatos a

Madrid, el 20 de marzo desde 8 mañana hasta 9 noche y el lunes 21 desde 8 mañana hasta 5 tarde solamente, el 27 y lunes 28 desde 8 mañana hasta 9 noche y el martes 29 desde 8 mañana hasta 6 tarde solamente, Gran Hotel Peninsular, Príncipe 23.

Sigüenza, miércoles 30, Hotel La Central (Cirilo Ibáñez).

Soria, jueves 31 Hotel del Comercio.

Almazán, viernes 1º de Abril, Hotel del Comercio.

Aranda de Duero, sábado 2, Hotel de Ibarra.

Peñafiel, domingo 3 Hotel Moderno Valladolid, lunes 4, Gran Hotel de Francia.

Palencia, martes 5, Gran Hotel Restaurant Continental.

Burgos, miércoles 6 y jueves 7, Hotel de Paris.

Madrid, viernes 8 Abril, sábado 9, domingo 10, lunes 11, martes 12, Gran Hotel Peninsular, Príncipe, 23.

Folleto franco contra demanda.—Nuevas fajas para el vientre y para el relajamiento de cualquier órgano.

1-3

La casa que mejor trabaja y más barato es la guarnicionería

DE

PRUDENCIO PALACIOS

Plaza Mayor, número 11.

Gran surtido en bridones de lujo y ordinarios, collarones de lana superiores a 40 pesetas uno, colleras de labrar y todo lo conveniente al ramo de Guarnicionería.

Grasa Americana B para engrasar carreajes y carros.

PARADA.— El día 1º de marzo, quedó abierta en ABEJAR, la de Félix Martín, compuesta de un caballo semanal que en el año de 1919, en la Exposición celebrada en Soria, se ganó el primer premio, 2 burros legítimos garañones pelo negro, adquiridos en la provincia de León.

ADVERTENCIA

Rogamos a los suscriptores de LA IDEA, que se hallan al descubierto en el pago de la suscripción, nos remitan en seguida las cantidades que nos adeudan.

Soria, Imprenta de Sucesor de F. Jodra.

TORCUATO MARTÍNEZ

Cada dia va en aumento la fama de mis licores; por darlos muy económicos y de las marcas mejores, en vermut café y Cervezas nadie puede aventajarme, porque yo, por mis clientes, estoy dispuesto a arruinarme.

BAR IDEAL

Fábrica de Licores
y Vinos Generosos

Bosqued y Compañía
Especialidad ANIS BOSQUED
VINO X Y Z
(Campo de Carrión) REUMÉN
Rafael Ramón Ramón, Demócrata, 11
S. A. T. R. A. C. O. O. Z. A.

REUMÁTICOS

Cuando hayan fracasado todos los medicamentos para la curación de vuestro mal, probad las GOTAS ANTI-REUMÁTICAS IBÁÑEZ preparadas por PIN. Combaten la causa, calman el dolor aumentan la moción y estimulan la digestión.

ES VUESTRA SALVACIÓN
De venta en las buenas farmacias. Depositario en Soria,
D. JOSE MORALES ORANTES

Almacén de vinos
tintos de Aragón y
Valdepeñas.

Manuel Ruiz

Ferial 5—SORIA

Rheumógeno (Elixir)

Medicación específica de los estados bacterianos y de las afecciones bronco-pulmonares. Remineralizadora, Hiperglucosaria, Histogénica. Lo mejor para la gripe pulmonar.

Depositario en Soria D. JOSE MORALES ORANTES

LA IDEA. Semanario Republicano.

Órgano del partido de Soria y su provincia
SUSCRIPCIÓN.—Trimestre, 1'75; Semestre, 3; Año, 5.

En el Extranjero doble precio. Pago adelantado.

Administración, Plaza Mayor, 14.

Horas de oficina, de nueve a una,
los días laborables.

Epifanio Ridruejo Barrero

BANCA RIDRUEJO

Sección Caja de Ahorros.

Se admiten imposiciones en las libretas de la misma, desde 1 a 10.000 pesetas, devengando intereses a razón del cuatro por ciento anual.

Sección Pasajes.

Expido pasajes para las líneas de Buenos Aires, Montevideo, Habana-Veracruz, Venezuela-Colombia y Nueva-York, Cuba-Méjico, debiendo poner en conocimiento del público que soy el único representante oficial de la Compañía Trasatlántica en esta plaza y provincia.

Horas de oficina, de nueve a una,
los días laborables.

ANGEL PÉREZ BARAZA

Explotación y clasificación general de materias
para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

COMPRA de toda clase de lanas viejas y colchones; trapos blancos y en colores, alpargatas, cuerdas y lomas, astas, pañuelas, cuaces y retal de cuero crudo, círculos, carnes, huesos, pieles de conejo y liebre, papel, grana, hierros viejos de todas clases, cobre, metal zinc, plomo y catallo viejo, etc.

La Casa que más cereza.

Direccion: Seperales del Collado, 45—Almacén: Carretera de Madrid, (Frente Estación Ferrocarril).—SORIA

VENTA Y CAMBIO

De toda clase de Loza, en Mayólica, Manises y Sevilla.

Crystal, botijos y macetas, etc. etc.

Novedades en artículos para Regalos.

Esta casa vende a precios económicos.

ANTIGUA PESCADERÍA DE MAGIN LAFUENTE

CALLE DEL MARQUES DEL VADILLO, número 9 y
PLAZA DE ABASTOS, número 6.

Recibe diariamente pescados de los principales puertos de España y Escabeches superiores Garantizado peso y clase.

GRAN FÁBRICA

Aguardientes y licores de Francisco Diaz y Compañía Sucesores de J. Diaz y Compañía Cariñena (Zaragoza).

Representante en Soria: TORCUATO MARTINEZ

BAR IDEAL.

JUAN APARICIO IRUERTE

GUARNICIONERIA MODELO

Compra de pieles de todas clases

Caballeros, 15 y Marqués del Vadillo, 6.—SORIA

LA IDEA

Plaza Mayor, 14,
SORIA

PERDÓN Y PIEDAD

Para Gabino Martínez Soria condenado a muerte por homicidio y robo.

(Fecha y firma.)